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ПосТаНоВка ПробЛеми. Остан-
нім часом швидко змінюються умови 
діяльності підприємств залізничного 
транспорту. Так, загострюється конку-
ренція на ринку транспортних послуг, 
швидко розвивається міжнародний 
ринок перевезень, змінюються ви-
моги до якості доставки вантажів, 
що обов’язково необхідно врахову-
вати підприємствам залізничного 
транспорту при організації основних 
і забезпечуючих процесів. У сучас-
них умовах діяльність підприємств 
залізничного транспорту характе-
ризується високою часткою витрат 
на матеріальні ресурси, а тому вдо-
сконалення процесів матеріально- 
технічного забезпечення сприятиме 
зниженню закупівельних цін на ма-
теріальні ресурси та послуги до 50%, 
збільшенню оборотності складських 
запасів до 100%, що забезпечить під-
вищення рентабельності діяльності 
підприємств. Тобто логістичне управ-
ління закупівельною діяльністю (ма-
теріально-технічним забезпеченням)  
і поставками вносить помітний вне-
сок в успіх економічної діяльності ор-
ганізації. Придбання необхідних мате-
ріалів потрібної якості, у відповідних 

кількостях, за прийнятними цінами, 
що доставляються своєчасно і в по-
трібне місце з оптимальними витра-
тами ресурсів, є основним завданням 
логістичного управління матеріаль-
но-технічним забезпеченням підпри-
ємств залізничного транспорту.

аНаЛіЗ осТаННіх ДосЛіДжеНь 
і ПУбЛікацій. Поглиблення спеці-
алізації підприємств, інтеграція та 
глобалізація економіки, ускладнення 
взаємозв'язків між суб'єктами еконо-
мічних відносин викликають необ-
хідність активного пошуку й вдоско-
налення підходів до вирішення проб - 
лем управління матеріально-техніч-
ним забезпеченням на вітчизняних 
підприємствах. Такої думки дотри-
муються багато вчених, які активно 
досліджують питання вдосконалення 
процесу матеріально-технічного за-
безпечення підприємств, організації 
ефективної закупівельної діяльнос-
ті. Серед них М.  Ліндерс, Р.  Ларіна, 
Л. Федоров, Л.  Міротін, Ю. Поно-
марьова, В.  Цвєров, В.  Шипуліна, 
Н. Якименко та ін. [1–8]. З огляду на 
сформований досвід щодо науко-
вого дослідження управління ма - 
те ріально-технічним забезпеченням 

на вітчизняних підприємствах за-
ли шаються невирішеними питання 
щодо його вдосконалення на основі 
логістичних принципів.

формУВаННя ціЛей сТаТТі. 
Метою статті є обгрунтування доціль-
ності впровадження логістичного 
управління матеріально-технічним 
забезпеченням підприємств заліз-
ничного транспорту.

ВикЛаД осНоВНого маТеріа
ЛУ. Логістичне управління як комп-
лекс управлінських дій, спрямова-
них на реалізацію цілей і завдань 
логістичної системи, базується на 
поєднанні планування та контро-
лю операцій з організації процесів, 
управління операціями та запасами.

У свою чергу за підсистемами ор-
ганізація логістичного управління на 
підприємстві спрямована, зокрема: 
— підсистема маркетингу — на вдо-

сконалення ефективності роботи 
шляхом вибору компетентних по-
стачальників, оптимізації проце-
су закупівлі, дослідження ринку 
закупівлі, формування стратегії  
й тактики закупівлі тощо; 

— складська підсистема — на вдо-
сконалення процесів складування 
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за допомогою впровадження 
складських технологій, підвищен-
ня якості складських послуг, їх 
стандартизації та раціонального 
розміщення; 

— транспортно-логістична під сис те-
ма — на розробку раціональних 
схем поставок, маршрутизацію 
перевезень, оптимальне заванта-
ження транспорту, забезпечення 
єдності процесу транспортування 
з виробничим та складським про-
цесами, забезпечення обліку на 
транспорті тощо; 

— виробнича підсистема — на 
впровадження методів управлін-
ня запасами, планування вироб-
ництва, забезпечення виробни-
цтва, облік матеріального потоку, 
дотримання виробничого циклу, 
підвищення якості продукції;

— збутова підсистема — на систем-
не дослідження ринку, підви-
щення швидкості оформлення та 
обробки замовлень, підвищен-
ня рівня логістичного сервісу, 
зменшення кількості рекламацій, 
штрафів тощо.

Нині логістичне управління ма-
теріально-технічним забезпеченням 
є  найбільш затребуваним напрямом 
економічної діяльності підприємств. 
З  усіх можливих способів удоскона-
лення діяльності підприємства най-
більш ефективним є зниження витрат. 
Його можна отримати декількома 

способами. Це й отримання знижки 
від постачальника, групування замов-
лень, пошук іншого постачальника. 
Однак найбільш прогресивним є спо-
сіб, який грунтується на впроваджен-
ні нових методів управління вироб-
ництвом та постачаннями, створенні 
програм розвитку постачальників. 

Накопичений у світовій практи-
ці досвід реалізації різних проек-
тів свідчить, що підприємства та їх 
постачальники в рамках концепції 
управління постачальниками повин-
ні концентруватися на таких видах 
діяльності: 
— управління базою постачальників; 
— «виховання» постачальників;
— інтеграція постачальників.

Підприємства мають вибирати тих 
постачальників, які найкращим чи-
ном задовольняють їх потреби, і  бу-
дувати свої відносини саме з ними. 
Робота з оптимально складеною ба-
зою постачальників дає значні пере-
ваги, тому потрібно постійно працю-
вати над удосконаленням концепції 
управління постачальниками. Для 
активного управління базою поста-
чальників і налагодження відносин 
з ними необхідна розробка відповід-
ної стратегії, під час якої підприєм-
ство встановлює довгострокову мету 
своїх відносин із постачальниками, 
створює на довгостроковий період 
базу постачальників, визначає захо-
ди, які сприятимуть досягненню цієї 

мети, і розподіляє ресурси, необхід-
ні для досягнення зазначеної мети. 
Стратегії роботи з постачальниками 
встановлюють певні орієнтири на 
тривалий період і створюють рамки 
для реалізації концепції управління 
постачальниками. Стратегії роботи 
з постачальниками — це початко-
вий пункт для всіх видів діяльності 
в  рамках концепції управління по-
стачальниками. Упровадивши актив - 
не управління постачальниками, під-
приємства можуть привести в рух 
позитивний цикл, який дозволить 
скоротити витрати та підвищити сту-
пінь адаптації до ринкових умов. 

Необхідною передумовою вдос-
коналення логістичного процесу 
управління матеріально-технічним 
забезпеченням є розвиток госпо-
дарських зв’язків. Вони дозволяють 
зблизити комерційні інтереси під-
приємств-постачальників та під-
приємств-споживачів, відкривають 
широкі можливості для економії 
матеріальних, фінансових, трудових 
ресурсів, підвищення ефективності 
виробництва. Так, для підприємств 
залізничного транспорту потрібна 
розробка заходів, які б сприяли вдо-
сконаленню процесу закупок мате-
ріалів та зближенню інтересів під-
приємств. З метою зниження витрат 
у постачальників на кожному етапі 
логістичного управління закупівель-
ною діяльністю можуть бути реалізо-
вані заходи, наведені на рисунку. 

Варто зазначити, що система ма-
теріально-технічного забезпечення 
підприємств залізничного транспор-
ту базується на таких базових еле-
ментах, як:
— система стимулювання раціональ-

ної закупівельної діяльності;
— організаційна структура систе - 

ми ма теріально-технічного забез-
печення;

— науково-методична база систе- 
ми матеріально-технічного забез-
печення;

— фінансова підтримка системи мате-
ріально-технічного забезпечення;

— кадрова підтримка системи мате-
ріально-технічного забезпечення.

Першочерговим завданням удо-
сконалення матеріально-технічного 
забезпечення на основі встановлен-
ня сучасних логістичних принципів 
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Рис. Заходи щодо розвитку постачальників при реалізації логістичного управління 
матеріально-технічним забезпеченням
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стає розробка та впровадження від-
повідного нормативно-методичного 
комплексу, який повинен включати:
— науково-методичні розробки що до 

забезпечення логістичної взає-
модії підприємств залізничного 
транспорту з постачальниками 
ма теріально-технічних ресурсів;

— науково-методичні розробки що до 
оцінки діяльності служб матеріаль-
но-технічного забезпечення під-
приємств залізничного транс порту;

— науково-методичні розробки що-
до забезпечення ефективності 
процесів закупівель.

Організаційна структура матері-
ально-технічного забезпечення під-
приємств залізничного транспорту 
має базуватися на принципах: мак-
симальної наступності, консолідації 
зон відповідальності, системності, 
сумісності; урахування маркетинго-
вого середовища. Слід застосувати 
системний підхід до організації ма-
теріально-технічного забезпечення 

підприємств залізничного транс пор - 
ту, що забезпечить постачання мате-
ріальними ресурсами на рівні сучас-
них вимог для підвищення їх конку-
рентоспроможності та ефективності 
діяльності. Це досягається за раху-
нок такого:
— зниження витрат із забезпечення 

матеріальними ресурсами (у  ре-
зультаті концентрації запасів, 
укрупнення замовлень поста-
чальникам матеріальних ресур-
сів тощо);

— концентрації на основних видах 
діяльності підприємств залізнич-
ного транспорту;

— підвищення надійності постачання.
Системна організація матеріально- 

технічного забезпечення передбачає 
інтеграцію різнопрофільних компаній, 
серед яких постачальники матеріа-
лів, запчастин, обладнання; лізингові 
компанії, фінансові установи, науково- 
дослідні організації, підприємства за-
лізничного транспорту тощо.

ВисНоВок. Таким чином, до-
ведено доцільність застосування 
принципів логістичного управління 
до організації матеріально-технічно-
го забезпечення підприємств заліз-
ничного транспорту, що сприятиме 
забезпеченню його прозорості та 
ефективності. 
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Економіка

аННоТация. Раскрыта сущность логистического управле-
ния. Определена целесообразность применения принципов 
логистического управления в организации материально-техни-
ческого обеспечения предприятий железнодорожного транс-
порта. Рассмотрены мероприятия по развитию поставщиков 
при реализации логистического управления материально-тех-
ническим обеспечением. Определена необходимость разра-
ботки и внедрения нормативно-методического комплекса для 
совершенствования материально-технического обеспечения 
на основе внедрения современных логистических принципов. 
Определено, что применение системного подхода к организа-
ции материально-технического обеспечения предприятий же-
лезнодорожного транспорта обеспечит повышение их конку-
рентоспособности и эффективность деятельности.

кЛючеВые сЛоВа: логистическое управление, материаль-
но-техническое обеспечение, закупки, поставщик.

annotation. The essence of logistics management. Deter-
mine the feasibility of applying the principles of logistics manage-
ment in organizing the logistics of railway transport. Discussed 
measures to develop suppliers in the implementation of logistics 
management logistics. Identified the need to develop and imple-
ment regulatory and methodical system to improve materialstech-
nical support through the introduction of modern logistics princi-
ples. Applied systemic campaign to organize the materials-technical 
support of railway transport. This will improve the competitiveness 
and efficiency.

keywords: logistics management, materials-technical sup-
port, procurement, supplier.
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